9 класс

Сила трения. Трение покоя. Трение скольжения.

1. К телу, находящемуся на горизонтальной поверхности, приложили горизонтальную силу 1 Н, но тело осталось в покое. Какова сила трения между поверхностью и телом? (А)
2. На плоскости, наклоненной под углом 300 к горизонту, лежит брусок массой 2 кг. Чему равна сила трения покоя, действующая на тело? (А)

3. Брусок массой 400 г тянут за прикрепленный к нему горизонтально динамометр, который показывает 1Н. Брусок при этом движется равномерно по горизонтальной поверхности. Найдите коэффициент трения между бруском и поверхностью. (В)
4. Тело массой 1 кг двигают равномерно по горизонтальной поверхности, прикладывая к нему горизонтальную силу. Найдите эту силу, если коэффициент трения скольжения между телом и поверхностью равен 0,2. (В)
5. С каким ускорением движется вагон массой 20 т под действием горизонтальной силы 16 кН. Коэффициент трения между вагоном и рельсами 0,06. (В)
6. На тело массой 50 кг, покоящееся на горизонтальной поверхности, начинает действовать горизонтальная сила 250 Н. Коэффициент трения скольжения между телом и поверхностью 0,3. Определите скорость и путь, пройденный телом, через 3 с после начала движения. (В)
Ответы:

1. [1 Н]
2. [10 Н]
3. [0,25]
4. [2 Н]
5. [0,2 м/с2]
6. [6 м/с; 9 м]















